

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барановой В.А. на тему:

**«Оптимизация параметров карбоксиперитонеума у пациентов, оперируемых с помощью лапароскопических методик», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия**

Развитие новых технологий в медицине способствовало появлению нового направления – эндовидеохирургии, в т.ч. лапароскопической хирургии. Возможности и преимущества лапароскопических операций привели к разработке лапароскопических вмешательств разного профиля. Были расширены показания и для выполнения лапароскопических операций у лиц пожилого возраста и пациентов с наличием тяжелой сопутствующей патологии. Однако, ряд вопросов, связанных с изучением негативных влияний напряженного карбоксиперитонеума на организм пациента, а так же минимизации этих влияний сохраняют свою актуальность и в настоящее время.

Автором проведен анализ историй болезни 7407 пациентов, которым выполнены эндовидеохирургические оперативные вмешательства с использованием карбоксиперитонеума различной напряженности и определялась частота развития легочных осложнений в послеоперационном периоде. Методом вариационной пульсометрии обследовано 580 пациентов, оперированных с использованием карбоксиперитонеума. Впервые определена частота эндогенного ауторозеткообразования в периферической крови на этапах оперативного лечения у 80 пациентов, оперированных с использованием карбоксиперитонеума 6 и 12 мм рт. ст.

Научная новизна выполненной диссертационной работы в основном заключается в разработке оригинальных прогностических таблиц, которые могут быть составлены и использованы при подготовке к операциям. На основании анализа полученных результатов определены факторы, способствующие развитию сердечно-сосудистых и легочных осложнений во

время проведения эндовидеохирургических операций и в раннем послеоперационном периоде, что позволяет достоверно оценить риск развития этих осложнений.

Выводы конкретны, дают ответы на поставленные задачи, отражают основные положения представленной диссертации. Практические рекомендации имеют клиническую значимость, заключающуюся в научно-обоснованной необходимости применения разработанной прогностической таблицы у пациентов, готовящихся к лапароскопическим оперативным вмешательствам.

Следует считать, что диссертация Барановой В.А. является научно-квалификационной работой, соответствующей п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор, заместитель главного врача по хирургической помощи ГБУЗ «ГКБ им. братьев Бахрушиных ДЗМ», профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии ГБОУ ВПО «МГМСУ им. А.И.Евдокимова МЗ РФ»

Баранов Григорий Александрович \_\_\_\_\_

107076, г. Москва, ул. Стромынка, д.7. Тел.: 8(499) 268-24-75.

Электронная почта [bga.prof@yandex.ru](mailto:bga.prof@yandex.ru)

«12» января 2018 г.

Подпись д.м.н., проф. Баранова Г.А. заверяю.

Начальник отдела кадров ГБУЗ «ГКБ им. братьев Бахрушиных ДЗМ»

Н.Л. Леоненко \_\_\_\_\_

